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P1

Para las siguientes afirmaciones, responda V 6 F, argumentando en a lo sumo 3 lineas.
Respuestas sin la correcta argumentacién no valen.

1. Los algoritmos probabilisticos pueden resolver algunos problemas (con cierta probabi-
lidad de error) en un tiempo imposible para un algoritmo deterministico.

2. Todo problema de optimizacién admite un esquema de aproximacién completamente
polinomial.

3. Un algoritmo paralelo que usa p procesadores puede permitir un speedup de a lo sumo
p.

4. Para mostrar que la complejidad de un problema es €2(f(n)) basta con mostrar un
algoritmo que lo resuelva y que demore més de O(f(n)) en alguna entrada.

5. Si existe un algoritmo online k-competitivo para un cierto problema, entonces también
existe una k-aproximacion para el problema.

6. La programacién dindmica puede permitir convertir un algoritmo de tiempo exponen-
cial a uno polinomial.

P2

Cuando el Profesor Locovich era joven y sus neuronas funcionaban mejor, usted fue su
alumno y aprendié sobre el problema P: el Profesor le mostré un algoritmo correcto que
lo resolvia en tiempo O(n*3) en el peor caso, y también le demostré una cota inferior de
Q(nlogn) en el peor caso. El Profesor Locovich ha seguido trabajando intensamente en el
problema P,y estd considerando varias publicaciones para enviar a una prestigiosa revista.
El problema es que el Profesor ya esta un poco senil, por lo cual algunos de sus articulos
son mas que cuestionables. Para salvar lo que queda de su prestigio, indiquele al Profesor
cuales de los siguientes articulos necesariamente tienen algtn error y cudles no tienen ninguna
contribucién apreciable a partir del titulo (argumente). Las afirmaciones se refieren al peor
caso a menos que se indique lo contrario. Cuando se habla de ¢ significa que la afirmacién
vale para cualquier constante € > 0.



P3

. “El problema P es Q(n?/logn)”.

. “Un algoritmo O(nloglogn) en promedio para P”.

“El problema P es Q(n(loglogn)?)”.
“Un algoritmo O(1n'*¢) para P”.
“Una (1 + ¢)-aproximacién de costo O(n'/¢) para P”.

“Un algoritmo para P que funciona con probabilidad 1 — ¢, a costo O(nz/ (1+€))”.

El Profesor Locovich estd empeniado en determinar cudl es el ultimo piso de un edificio
desde el que puede tirarse un huevo de avestruz sin romperse. (No es necesario insistir sobre
la tremenda trascendencia del resultado para la Ciencia.) El edificio tiene n pisos, pero dado
el alto costo de los huevos de avestruz, el Profesor sélo dispone de k huevos. Debe usted
disenar un algoritmo para resolver el problema. El costo de su algoritmo es la cantidad de
veces que necesita tirar el huevo para responder.

1.
2.

Demuestre que si &k = 1, la complejidad del problema es n.
Encuentre un algoritmo O(y/n) para k = 2.
Generalice para obtener O(kn!'/¥).

Obtenga la mejor complejidad posible si no hay limitaciones en k. Cuantos huevos
necesita para obtener esta complejidad?

Suponga ahora que el Profesor no estd en estado fisico para realizar él mismo el expe-
rimento, pero dispone de p alumnos, de modo que puede paralelizar las tiradas. Ahora
el tiempo se mide en turnos de tiradas de huevos: en cada turno puede tirar hasta p
huevos a la vez. Muestre que puede conseguir tiempo O(1) con kK = n = p. Calcule
speedup y eficiencia (siempre suponiendo k = n).

Proponga una variante que consiga tiempo O(log, n) usando p alumnos. Calcule spee-
dup y eficiencia, y cuantos huevos necesita. ;Cual es la mejor eficiencia que puede
conseguir manteniendo tiempo O(1)?



